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See Stern Unterstützung  
SCPC Leistungskader / Handicap-Sparte   

 
Integrativen Leistungszentrum Segeln 
Prien am Chiemsee 
  

 
12.03.2018 

Jahresbericht 2017 Leistungskader 
 

Aus mit der Paralympic 
 

Die paralympischen Segel-Disziplinen waren einst Vorzeigesportarten, oft sogar Medaillen-Garanten 
für Schwarz-Rot-Gold. Doch nach Rio sollte Schluss sein mit dem Segeln bei den Spielen der Athleten 
mit Handicap. Was keine Medaillen bringt, wird vom Staat auch nicht gefördert. Doch die 
gesellschaftliche und soziale Komponente des Segelns von und mit Behinderten wurde so gleich mit 
vom Tisch gestoßen. 
 
Diese Entscheidung hatte enorme Folgen für die Förderung durch den BVS Bayern, dessen Mittel 
gekürzt worden sind. Da es den Leistungskader in der bisherigen Form nicht mehr gibt, wurden auch 
die Mittel vom Staatsministerium um gut die Hälfte gekürzt. Die Landestrainerstelle für den 
Behindertensport wurde komplett gestrichen. 
 
Die Endscheidung ob Segel wieder Paralympisch wird fällt Ende 2018 / Januar 2019 . Bis dahin 
müssen wir versuchen den Leistungskader Segel und die Beschäftigung der Trainer über 
Sponsorengelder sicherzustellen, was nicht einfach ist. Für 2017 haben wir es geschafft. 
Mit den Neuaufstellung des Kaders und deren Leistungen in 2017 sind wir zufrieden. 
 
Der See Stern hat in 2017  
die offene Bayerischer Landesmeister / die Internationale Deutsche Meisterschaft und den Prien 
City Cup Germany 2.4mR / Sonar für Behinderte und nicht Behinderte Segler mit 1106,68 Euro 
unterstützt. 
Des Weiteren hat der See Stern die jährlichen Kosten (Steuer und Versicherung) für den 
Mannschaftsbus übernommen. 
 
Trainingslager, Regatten, Meisterschaften und deren Ergebnisse 2017 
 
Ø Trainingslager 

v Gardasee:  
Der BVS- / SCPC- Leistungskader hat 2 Trainingslager (Ostern und im November) am 
Gardasee in Malcesine zusammen mit dem österreichischen- und italienischen-Kader 
erfolgreich durchgeführt. Training in Internationalen Gewässer und das Training mit den Segler 
anderen Nationen ist unumgänglich. 
 

v Prien am Chiemsee 
Beim SCPC wurden 4 Lehrgänge Leistungskader Segeln mit Erfolg durchgeführt. Die 
Lehrgänge waren ein wesentlicher Beitrag für die Erfolge, des Leistungskader in 2017 
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Ø Berlin-Cup Internationale Ranglistenregatta in den Klassen 2.4mR / Sonar 
2.4mR - Manfred Barhainski  Platz 12 

- Sebastian Meierdiercks Platz 16 
-Karin Hoffmann  Platz 18 

       
SONAR - Michael Kern  Platz 3   
 - Thomas Beer Platz 5 
 
Ø Sachsen Meisterschaft Geierswalder See, Sonar Klasse 

 - Christian Bittner, Jörg Meierdiercks Platz 1 
 . Michael Kern  Platz 4 
 
Ø Internationalen Österreichischen Staatsmeisterschaften Traunsee 2.4mR Klasse  

Die Platzierungen des BVS / SCPC-Kader können sich sehen lassen – da sieht man, 
dass sich die vielen Trainings-Tage auf dem Wasser sofort auszahlen.  
 
 - Christian Bodler  Platz 4 
 - Manfred Barhainski  Platz  5 

- Sebastian Meierdiercks Platz  7 
- Filipe Fauner  Platz  9 
-Karin Hoffmann  Platz 14 

 
Offene Bayerischer Landesmeister des Behinderten- und Rehabilitations-Sportverbandes Bayern  
Internationale Deutsche Meisterschaft 
Tschechischer Meister 
Prien City Cup Germany 
unter der Schirmherrschaft von Matthias Graf zu Castell-Rüdenhausen 
 
In der 2.4mR Klasse:   
Ø Bayerischer Meister  -  

- Detlef Müller-Böing vom YC Rursee  1. Platz  Gold  
- Manfred Barhainski  SCPC / BVS 2. Platz Silber 
- Michael Büsing vom WS Schierstein  3. Platz Bronze 
-Sebastian Meierdiercks BVS / SCPC 8. Platz  
- Filipe Fauner BVS / SCPC  9. Platz  
- Karin Hoffmann BVS / SCPC  13 Platz  

 

In der Sonar Klasse:   
Acht Sonars am Start, bei denen drei Boote mit gemischten Segler mit und ohne Handicap an Bord 
waren. Den Deutschen, wie auch den Bayerischen Meistertitel sicherten sich: 

 Christian Bittner, Siggi Mainka und Doris Österreich BVS / SCPC 1. Platz Gold 

 Brietzke/Reinhard Bauer/ Clemens Kraus, WSC Lausitzer Seenland  2. Platz Silber 

 Daniel Bauer / Mandy Busch / Clemens Krause, WSC    3- Platz  
Bonze  

 Leonhard Lox / Julius Bodler / Alexander Neufang SCPC Jugend  4 Platz 

 Johannes Leicht / Laurin Bodler / Valentin Bodler SCPC Jugend  8 Platz 
 

Ø Deutsche Meisterschaft in der Klasse 2.4 mR 
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 - Detlef Müller-Böing vom YC Rursee  1. Platz  Gold  
 - Manfred Barhainski  SCPC / BVS  2. Platz Silber 
 - Michael Büsing vom WS Schierstein  3. Platz Bronze 
 -Sebastian Meierdiercks   8. Platz  

 - Filipe Fauner    9. Platz  
 - Karin Hoffmann    12 Platz 
 
Ø Offene Tschechischer Meister: 

- Detlef Müller-Böing vom YC Rursee  1. Platz   
- Bernd Zirkelbach    2. Platz 

 - Christian Bodler SCPC   3. Platz 
 - Manfred Barhainski  SCPC / BVS  4. Platz 
- -Sebastian Meierdiercks   15. Platz  

 - Filipe Fauner    16. Platz  
- - Karin Hoffmann    22 Platz  
 
Ø Prien City Cup Germany 

- Detlef Müller-Böing vom YC Rursee  1. Platz   
- Bernd Zirkelbach    2. Platz 

 - Christian Bodler SCPC   3. Platz 
 - Manfred Barhainski  SCPC / BVS  4. Platz 
- -Sebastian Meierdiercks   15. Platz  

 - Filipe Fauner    16. Platz  
- - Karin Hoffmann    22 Platz  
 

Unser Landestrainer Christian Bittner und ich waren mit den Leistungen unserer Kadersegler 
bei den teilweise schwierigen Wetter-/Windbedingungen sehr zufrieden. 
 

Bei der Siegerehrung der BM, IDM, PCCG lobte der 1. Bürgermeister der Marktgemeinde Prien  
Jürgen Seifert die gute Organisation. Schon bei der Eröffnungsveranstaltung wurde die vorbildliche 
Arbeit vom  SCPC bei der Integration und Inklusion gelobt. Der Club mit Unterstützung des BVS-
Bayern sei ein Musterbeispiel in Bayern und Deutschland.  
 
SCPC 2017 – Freitag / Samstag-Leistungskader –Training 
Der 2.4mR- und der Sonar-Kader hat zusätzlich zu allen Trainingslager und Regatten / Meisterschaften 
in 2017 an 12 Freitage und 19 Samstagen in Prien trainiert. Dies ist eine großartige Leitung und kostete 
alle Teilnehmer viel Freizeit. Was aber zeigt, dass der Ehrgeiz der Kadersegler sehr groß ist. 
 
Paralympic 
Es ist in ganz Europa / Welt ein Aufstand gewesen, und keiner hat verstanden, warum Segeln aus der 
Paralympic gestrichen worden ist. Ob es England, Italien oder Frankreich ist, Australien oder die 
nordischen Länder -sie alle sind bemüht- Einfluss auf IPC zu nehmen, dass Segeln in die Paralympic 
wieder zurück kommt und dass wir 2024 wieder dabei sind. 
 
Zukunft 
Wir hoffen alle, dass wir auch 2018 so gut überstehen wie 2017 und wir genügend Sponsoren finden 
so das wir unsere Trainer weiter bezahlen können und unser Training Programm weiter aufbauen 
können. 
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Lothar Demps 


